



土耳其总统埃尔多安与支持者庆祝公投成功 CFP供图

# 土耳其修宪公投成功 埃尔多安干到2029年?

土耳其16日举行公投，以决定是否通过执政党推出的修宪草案。初步计票结果显示，超过51%的土耳其选民投票支持修宪，将政体由议会制改成总统制，赋予总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安更多实权。

按照新宪法，埃尔多安现在的总统任期将“归零”，下届总统选举定在2019年，总统可连任一次；照此计算，埃尔多安最长可执政到2029年。

## 关键词：分裂 土耳其最大三城市反对票均超赞成票

土耳其官方阿纳多卢通讯社报道，99.5%的票数已被统计，赞成票占51.41%，反对票占48.59%。土耳其最高选举委员会确认了这一结果，称将于11天或12天后公布完整的计票结果。埃尔多安本人当天晚些时候发表“获胜”讲话，将公投结果称作“历史性决定”。

按照法新社说法，这一计票结果多少有些出人预料，之前分析人士预测修宪草案将毫无悬念地获得通过，赞成票很可能大幅领先反对票，但随着唱票进行，反对票数不断攀升，最终只以微弱劣势输掉，这凸显了土耳其社会内部分裂之严重。

法新社评论，令埃尔多安最为失望的恐怕是，在土耳其最大的三个城市伊斯坦布尔、安卡拉和伊兹米尔，反对票的数量均超过赞成票。

供职英国皇家国际问题研究所的土耳其问题专家法迪·瓦仓告诉美联社记者，去年未遂政变后，土耳其长期处于国家紧急状态下，媒体言论和集会自由受到限制，这次公投拉票活动呈现“一边倒”的局面，反对声音获得曝光的机会很少。

瓦仓说：“埃尔多安控制了媒体。他对反对修宪的阵营施加种种限制。(即便如此)他只取得了微弱优势。”

## 关键词：集权 埃尔多安的权力将非常大

根据土耳其最高选举委员会公布的数字，本次公投的境内注册选民约为5530万人，境外注册选民约为290万人。土耳其全国设有逾16万个投票站。全部投票已于当地时间16日17时结束，初步统计显示投票率高于86%。

人民民主党、共和人民党和其他反对党已经对公投结果提出质疑，声称公投中存在不正当行为，要求重新统计部分选票。

批评人士担心，修宪后，土耳其政治体制“开倒车”，总统权力无法得到有效制衡，埃尔多安将成为自土耳其共和国国父穆斯塔法·凯末尔·阿塔图尔克以来

最有权势的政治人物。

支持修宪的人士则称，“土耳其式”的总统制政体将提高政府行政效率，给这一饱受内忧外患的地区大国带来稳定和繁荣。

根据修宪草案，土耳其将废除总理职位，行政权完全移交总统。总统可直接任命包括副总统和内阁部长在内的政府高官，还可以继续担任政党主席。

此外，总统还可任命最高司法机关“法官和检察官最高委员会”的多数成员。总统可以不经过议会批准颁布法令和宣布国家进入紧急状态。

据新华社

## ▶ 欧洲声音 担忧土耳其“开倒车”

因为公投拉票与土耳其闹得不愉快的欧洲一些政治人物表达对土耳其“开倒车”的担忧。

欧盟16日发表的一份声明中说，鉴于公投结果的微弱差距及其深刻影响，土耳其“应该尽可能寻求最广泛的全国共识”。声明说，欧盟委员会注意到土耳其的修宪公投结果，正在等待一个国际观察团的评估报告。这份措辞严谨的声明没有提供更多信息。

奥地利外交部长塞巴斯蒂安·库尔茨在推特上发文说，土耳其公投结果“表明这个国家的分裂程度有多严重，这个国家与欧盟的合作将会更加复杂”。

比利时前首相伏思达说，埃尔多安应该“改变道路”，“如果他顽固不化，欧盟应停止土耳其入盟谈判”。

德国保守阵营在欧洲议会的领袖曼弗雷德·韦伯认为，土耳其“正走在错误的方向上”。

土耳其自1923年建立共和国以来长期奉行世俗化政策，被西方视作伊斯兰世界的明灯。成为北约成员国后，土耳其一直积极谋求加入欧盟，成为欧洲的一分子。一些政治分析师认为，修宪后，土耳其离欧洲的距离恐怕会越来越远。

埃尔多安16日晚表示，修宪草案获得通过后，他的第一要务是讨论恢复死刑问题，可以就此问题再次举行全民公投。而欧盟此前将恢复死刑作为土耳其入盟不能触碰的一条“红线”。

埃尔多安上个月宣布，可能会在4月16日修宪公投结束后，再举行一次公投以决定土耳其是否继续寻求加入欧盟。据新华社

## 美副总统访韩 显示“同盟坚固”

美国副总统迈克·彭斯16日抵达韩国，开启为期3天的对韩访问。韩联社分析，彭斯此行意在彰显美韩同盟紧密，并对朝鲜予以一定警告。

### 行程满

彭斯于当地时间16日下午3时许抵达韩国首都首尔以南的乌山空军基地，开始三天的韩国之行。抵韩后，彭斯前往韩国国立公墓显忠院，开展访韩首项活动。当晚，彭斯按计划与韩美官兵共同参加复活节礼拜并共进晚餐。

17日，彭斯将在首尔会见韩国代总统黄教安，就应对朝鲜半岛紧张局势的方案交换意见。访韩期间，彭斯还将与韩国国会议长丁世均见面、访问朝韩非军事地区、在韩国美国商会发表演讲。之后，他将于18日离开韩国，赴日本、印尼和澳大利亚访问。

### 挺同盟

彭斯是美国总统唐纳德·特朗普执政以来到访韩国的美国最高级别官员。特朗普今年1月就任总统后，美国防长詹姆斯·马蒂斯、国务卿雷克斯·蒂勒森先后于2月和3月访韩。

韩联社分析，鉴于韩国前

总统朴槿惠遭弹劾下台后韩美首脑会谈遭搁置，两国政府可借黄教安与彭斯的这场会晤展示韩美同盟坚不可摧。

韩联社预计，17日的新闻发布会上，韩美双方将对朝发出强力警告，并强调将凭借韩美同盟坚固的联合防御遏制朝方的过激行为。按这家通讯社的说法，鉴于近来朝鲜半岛局势紧张，韩美高层会晤本身就是在释放警告信号。

### 猛施压

16日，即彭斯访韩首日，韩国军方说，朝鲜当天上午试射一枚导弹，但以失败告终。

一名不愿公开姓名的朝鲜外交部官员16日告诉俄罗斯卫星通讯社记者，目前尚无朝鲜试射导弹的官方声明，即使朝方发射了导弹，也只是“推进朝鲜核武的正常程序”。

按韩联社的说法，就朝方最新举动，韩美高层17日会面后将作出何种反应引人关注。

就在两天前，美联社援引多名特朗普政府官员的话报道，为促使朝鲜放弃核武器，特朗普政府确定了对朝政策：最大限度施压，但不寻求“政权更迭”。如果朝鲜改变其行为，美国将与朝方“接触”。据新华社

## 3个男人为她“含笑而死” 日本“恐龙女”终于被判死刑



木嶋佳苗 资料图片

现年42岁的木嶋佳苗，没有美艳外表，却能拥有让3男含笑为她而死的本事，就连坐牢期间还能靠写博客吸引男粉丝。近期，日本最高法院裁定，驳回木嶋的无罪上诉，终于确定她的死刑。

据日本NHK报道，8年前，木嶋涉及3名男人的命案，包括一名丧偶的80多岁老人、一位41岁没交过女友的停车场管理员，以及一名53岁宅男工程师。木嶋透过婚友介绍网站认识了这3名男子，但3人都死于煤球燃烧产生的一氧化碳。警方调查发现，这些男性并非烧煤自杀，而木嶋就是害死这些男人的毒妇。

一、二审都被判处死刑的木嶋在狱中吃好睡好，还有心情在网络上经营名为《木嶋佳苗的监狱日记》的博客，不时与外界分享她的牢狱生活，还因此拥有多名男粉丝，最后和其中一名60岁的男粉丝结婚，消息传出让大众傻眼。

木嶋的辩护律师一直坚持

### ● ● ● 天天出彩

■ 体彩超级大乐透第17043期  
开奖结果:06 13 22 25 35+09 12

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 基本 2注 10000000元

追加 0注 0元

■ 体彩排列3(17100期)

中奖号码:8 1 3

投注方式 本地中奖注数 每注奖额

直选 329注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1399注 173元

■ 体彩排列5(17100期)

中奖号码:8 1 3 1 6

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 48注 100000元

■ 福彩“七乐彩”(2017043期)

中奖号码:3 5 14 20 22 27 28

特别号码:8

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 3注 433719元

二等奖 21注 8851元

■ 福彩东方6+1(2017043期)

中奖号码:6 7 4 8 4 9

生肖码:猪

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

■ 福彩15选5(2017100期)  
中奖号码:3 5 9 11 12  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0注 0元

■ 福彩3D游戏(2017100期)

中奖号码:5 9 6

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 595注 1040元

组选3 0注 400元

组选6 1883注 200元

● ● ● 体彩鸡毛信

大乐透5亿元大派奖正式启动！

体彩大乐透5亿元大派奖已于4月17日20时10分开始销售的17044期开始正式启动！此次派奖总额达5亿元，其中2亿元用于一等奖派奖，3亿元用于固定奖(四、五、六等奖)追加投注派奖，敬请关注。 苏彩